

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報

日期 760930 版面 二版

來源 民生報

分類 體育評論



爭旗歌？還是爭名次？

本報記者 王麗珠

一九七九年，世界杯職業高球賽在希臘舉行時，會場懸掛我國國旗，遭中共抗議，當時，主辦單位派了四人護旗，直到比賽結束，這是令人感動的一次國際競賽。但是，此後世界杯就遭到了壓力，旗歌問題成為我國每次與賽時的困擾。

一九八〇年，在哥倫比亞舉行，國際高協稱我隊為「台灣」，經呂良煥當場提出抗議，主辦單位同意正名為「中華民國」。呂良煥、呂西鈞得到團體季軍。

一九八一年停辦世界杯，八二年，因名稱問題未獲解決，我國未派隊，八三年亦然，但是，盧建順以個人名義參加了這次比賽。八四年，謝敏男、陳志忠以「Chinese Team, Taipei」名義參加比賽，獲團體亞軍，此後，這名稱也成了我國參加國際賽的固定模式。

名稱問題解決了，但是，廣、歌還有問題，八五年我國未參加，八六年停辦。今年，由於我國實力強，主辦單位循例，徵詢我國高協參加意願，高協提出旗歌方面公對等條件，如果國際高協同意，就會寄來邀請函，但是，我國高協至今仍未收到邀請函。

另外，一九八五年首度舉辦的英國Dunhill比賽，獎金一百二十萬美元，我國是種子隊，但是，比賽時未懸掛我國國旗，呂良煥立刻抗議，抗議成功，但是，我國代表隊此後也蒙上陰影。

八六年Dunhill賽，我國未被列入種子隊，郭吉雄、呂西鈞、賴宗輝好不容易取得亞洲資格，但是，主辦單位卻指名邀請陳志忠比賽，後來又加上旗歌問題，我國真自此就和Dunhill絕緣。

這個事件，在高球圈內引起很大爭議，因為，我國高球水準在世界杯能夠名列前茅，在今天政治干涉體育的環境中，縱然有實力也會受到阻擾，世界高壇，我們參加國際賽，是要爭旗歌還是爭名次？高爾夫協會應該深思這個問題。

爭了幾年旗歌問題，我國並未因此而受到尊重，選手們施展實力的機會都沒有了，這是我們的損失。

海峽對岸正在積極培植高爾夫選手，我國若不早日謀求解決之道，恐怕將來邁向國際的路子愈來愈窄了。

體協新舊理事長今交接

【本報訊】全國體協新舊任理事長交接典禮定今天上午十時在體協會議室舉行，原任理事長鄭元將把印信交給新任理事長張豐緒，由教育部長毛高文監交。

張豐緒是於本月廿六日舉行的體協第四屆第二次會員大會以高票當選為體協民國六十二年改制後的第三任理事長。展全民體育工作，則亦需大批之體專畢業生參與。五、休閒中心之管理員與指導員：目前國人生活水準提升，重視休閒活動之意識亦漸抬頭，因此需設置運動休閒中心以供國人從事積極有益身心之活動，並在營業登記時明文規定須設置管理員與指導員，亦可為實體專畢業生之出路。

六、其他如幼稚園兒童體能及唱遊活動之指導、舞蹈或土風舞之指導、晨間活動之指導、體育器材之經營等，凡與體育有關之業務，亦值得輔導體專畢業生爭取就業。

報載行政院俞院長及中央決策層決定舉辦體育行政人員特考，讓體育科系、體專畢業生能取得公務人員任用資格，加強基層體育發展，使地方體育建設與運動專業人員充分結合，以強化基層體育，誠屬明智之舉。

惟舉體育人員特考，僅能解決部分體育行政人員問題，仍無法達到加強地方建設、體育系學生之應用率造成人力之浪費，因此，筆者認為其體落實品質。

為體專畢業生出路進言

台北市議員

邱錦添

體育專業人員，辦理員工體育活動之設計與輔導。」

十分貧乏，有百分之九十以上均由導師來擔任，導致體育教學不正常現象，職是，於師範學院設置體育科，使體專畢業生進入師院再教育取得教師任用資格，不僅可提供體專畢業生就業機會，且可提升國小體育教學品質。

四、體協會及省（市）協會（委員會）及縣（市）各單項委員會，應聘用專業人員專任辦理該項業務

之計畫、執行與推展，與教育單位相輔相成，落實推

育，實為當務之急。

近年來國人重視體育之意識逐漸抬頭，惟有一流健全的國民才能建立一等的國家，且運動員在世界競技場之表現，對國家的聲譽地位亦有直接的影響，因此，為落實基層體育發展，政府應廣開體專畢業生及優秀選手之出路，使其能學以致用，而全心全力投入體